
SVATOURBANSKÉ SLAVNOSTI - DNY MĚSTA PŘÍBORA 

21. a 22. května proběhnou v Příboře Dny města. Program je věnován 250. výročí přenesení 

ostatků sv. Urbana z Říma do Příbora. 

Oslavy se pořádaly od roku 1761 každých 50 let. Naposledy v r. 1911 a stály za to: ostatky sv. 

Urbana byly vystaveny přímo na náměstí plném lidí. V roce 1961 nebylo možné slavnosti 

uskutečnit, až letos v r. 2011 - po 100 letech – se k této tradici v Příboře vracejí. 

Ostatky svatého Urbana - patrona vinařů a bednářů - jsou uloženy ve skleněné rakvi v kapli, 

která nese jeho jména. Kaple je součástí farního kostela Narození Panny Marie v Příboře.  

Jak se ostatky do kaple dostaly? O tom vypráví jedna z pověstí. 

Je tomu již velice dávno..... V Příboře žil švec, nábožný člověk, ani nevíme jeho jméno.  Ale ten 

švec se dopustil těžkého hříchu, ani už nevíme jakého.  Víme ale, že poprosil o radu pana faráře.   

Pan farář ševce vyslechl, kroutil hlavou a nakonec řekl: „Nedá se nic dělat, musíš vykonat pouť do 

Říma, jen tak bude tvůj hřích smazán!“ 

Švec poděkoval a vypravil se ještě té zimy na cestu – pěšky a bos.  

V Římě se vyzpovídal a pak den co den chodil do kostela a modlil se.  

I po roce se zželelo kněžím ševce a darovali mu truhličku a v ní ostatky sv. Urbana. Švec slíbil, že 

dar věrně a spolehlivě doveze domů a odevzdá ji do kostela v jeho rodném městě. Jak švec slíbil, 

tak učinil.  

Pan farář dal ostatky sv. Urbana uložit v kostele do kaple, která byla nazvána kaplí sv. Urbana. A v 

té kapli jsou ostatky dodnes.  

Pověst byla zfilmována jako loutková pohádka a je součástí dokumentu (na DVD) Procházka 

městskou památkovou rezervací v Příboře, díl 1 – Farní kostel, fara, první škola v Příboře.  

 

Kaple sv. Urbana bude po oba víkendové dny 21. a 22. 5. zpřístupněna veřejnosti. V sobotu celý 

den od 9. do 19. hodiny, v neděli od 11. do 14. hodiny. 

 

Po oba dny bude také otevřeno MUZEUM NOVOJIČÍNSKA, POBOČKA V PŘÍBOŘE. 

Pracovníci muzea připravili výjimečnou a ojedinělou VÝSTAVU UNIKÁTNÍCH 

SAKRÁLNÍCH PLASTIK SVĚTCŮ dokumentujících poslední půltisíciletí církevní i lidové 

zbožnosti na Příborsku. Budou vystaveny sošky z výklenků domů i domácí patroni uchovávaní 

po generace v měšťanských rodinách. Mezi nimi je i vzácná soška Krista zhotovená dle pověsti 

posledním poustevníkem Fabiánem sídlícím v poustevně pod Prchalovem.  

Exponáty si nenechejte ujít, budou zpřístupněny poprvé v historii muzea a to pouze čtyři dny! 

Potom budou opět uloženy do depozitáře. Po oba dny slavností platí zlevněné symbolické 

vstupné 15,- Kč.  

sobota 21. 5.      9.00 - 19.00 

neděle 22. 5., úterý 24. 5., čtvrtek 26. 5.  9.00 - 16.00  

 

PROGRAM SVATOURBANSKÝCH SLAVNOSTÍ  

Sobota proběhne ve znamení hudby několika žánrů! Od 10. hodiny až do večera se na náměstí 

v Příboře postupně představí Dechový orchestr mladých, žesťové kvarteto All Bones, 

cimbálové muziky FCM Radegast a Gajdůšek, moderní country Blue Ground Band a kapela 

Docuku. Děti si zatancují s Míšou Růžičkovou a školky předvedou svůj program. Celé 

dopoledne bude na náměstí řemeslný jarmark! 

V kostele je na sobotu připraven varhanní koncert Karla Monsporta, slavnostní fanfáry a 

divadelní hra Barabáš. Zahraje ji štramberské Divadlo Pod věží.  

Neděli v Příboře zahájí slavnostní mší ve farním kostele. Odpoledne se v kostele sv. Valentina 

představí v pořadu etnografky Anny Hrčkové „Za nebeskou bránou“ soubor lidových písní a 

tanců Valašský vojvoda, sólisté komorního orchestru Pavla Josefa Vejvanovského a 

štramberského chrámového sboru. Pořad s tématikou světců v lidových písních i obyčejích a 

pranostikách upoutá velké i malé. 



Připravila: Mgr. Irena Nedomová, tel. 776 725 909, meil: televize-pribor@seznam.cz 

Foto: I. Nedomová 

 

Další info a kontakty:  

PROGRAM „DNŮ“ 

Lenka Filipová, odbor kultury MÚ Příbor tel. 556 455 440, 739 459 846 

Info také na webu: http://www.pribor.eu/akce/ukaz.phtml?id=267129&menu=4638 

 

MUZEUM – VÝSTAVA:  

V. Michalička, vedoucí Muzea Příbor tel. 556 725 191, 724 367 334 

Další info také na facebooku Muzea Příbor 

http://cs-cz.facebook.com/pages/Muzeum-P%C5%99%C3%ADbor/104864879593103?sk=wal 
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